

Президент Тоомас Хендрик Ильвес выступил с докладом в Лондонской экономической школе (London School of Economics), в котором он проанализировал историю формирования европейской внешней политики.

«Только теперь, осенью 2008 года, мы начинаем в полной мере понимать, как важно с точки зрения безопасности Европы то, что как новые, так и старые члены Европейского Союза и НАТО вкладывают столько энергии в распространение и укрепление демократии и демократической рыночной экономики», – сказал глава государства.

«У внешней политики государства нет спасения от своего прошлого и традиций, – продолжил президент. – Так, например, США считало пропаганду и защиту либеральной демократии одним из краеугольных камней своей дипломатии, а также участия в войнах в течение более чем 200 лет».

«Россия, в свою очередь, не делает в настоящее время никакой тайны из своего почтения к Советскому Союзу, – сказал глава государства и добавил, что поведение России в последнее время на международной арене считается возвратом к своим истокам XIX века.

«Но всё это вовсе не означает, что традиция внешней политики государства не может со временем меняться».

По словам президента Ильвеса, до 8 августа 2008 года в Европейском Союзе и также и в НАТО господствовало фундаментальное понимание, что Европа после холодной войны освободилась от изнаночной стороны своей истории XIX и XX веков, войн между промышленными государствами, потребовавших миллионы жертв: «Государства повзрослели, сделали свои выводы, и угроза силой и использование силы было редким исключением».

«Положение, существовавшее до 1991 года, кануло в Лету. Правил нет или, по крайней мере, они не действуют одинаково для всех, – сказал президент Ильвес. – Мы живем в новом мире».

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229